Методические 

материалы и разработки мероприятий, посвященных
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МЕРОПРИЯТИЯ,

ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ 

в МОУ СОШ №33 г. Владивостока для 5-11 классов

(2006-2007 уч. год)

ЦЕЛИ МЕРОПРИЯТИЯ:

- ознакомление и расширение знаний учащихся по основному закону – Конституции;

- проследить исторические этапы принятия и совершенствования Конституции нашей страны с 1918 года по настоящее время;

- расширение знаний учащихся по содержанию Конституции;

- показать учащимся, что Конституция, государственные символы, гимн – неотъемлемая часть истории и культуры нашей страны;

- совершенствование навыков самостоятельной, исследовательской работы с документами и другой литературой;

- развивать умения учащихся применять и использовать знания в нестандартной  обстановке;

- воспитание активной гражданской позиции, гражданского самосознания, патриотизма в подрастающем поколении.

ОПЕРЕЖАЮЩЕЕ ЗАДАНИЕ:

1. Изучение Конституции РФ.

2. Подборка информации и материалов по истории развития конституционного строя в России.

3. Подготовка и сбор необходимых средств для выполнения задания по составлению коллажа.

4. Нарисовать газеты, плакаты, лозунги проведения конкурса.

5. Определить состав жюри из учащихся 10-11 классов.

НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ:

1). Конституция РФ.

2). Государственный флаг, герб, гимн.

3). Герб Приморского края и г. Владивостока.

4). Гимны XIX,  XX веков, современной России.

5). Федеральные конституционные законы: 

- «О государственном Гербе Российской Федерации»;

- «О государственном флаге Российской Федерации»;

- «О государственном гимне Российской Федерации».

ИСТОЧНИКИ И ЛИТЕРАТУРА.

НОМАТИВНО - ПРАВОВАЯ БАЗА.

1. Конституция Российской Федерации.

2. Конституция РФ с комментариями.

3. Письмо «Об организации воспитательной деятельности по ознакомлению с историей и значением официальных государственных символов Российской Федерации и их популяризации» от 01.03.2002 года № 30-51-131/16.

4. Письмо «Об официальных ритуалах в общеобразовательных учреждениях, связанных с применением государственных символов Российской Федерации» от 10.05.2001 года № 22-06-626.

5. Письмо «О проведении «Урока России» в общеобразовательных учреждениях Российской Федерации накануне дня Конституции Российской Федерации» от 01.10.2002 года № 13-51-68/13.

МЕТОДИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
1. «Герб, флаг, гимн России. Изучение государственных символов». Методические рекомендации, Айрис Пресс, М., 2004.

2. Андреева В. «Энциклопедия символов, знаков, эмблем. – М., Локид: МИФ, 2000.

3. Золин П.М. «Герб, Гимн, Флаг и столица нашей Родины: Книга для учащихся. – М., Просвещение, 1987.  

4. Никитин А.Ф. «Основы государства и права». Учебное пособие для 10-11 классов. Дрофа, М., 2006.

МЕРОПРИЯТИЯ КО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ
	№
	Название мероприятия
	Ответственный

	1.
	Проведение интеллектуальной игры «Конституция Российской Федерации»  (7-9 классов)
	Ковалева О.Д.

Таран Н.М.

Брыжеватая Н.А.

Лантух Р.И.




	2.
	Открытый урок «Изучая основной закон нашей страны» (5-е классы)


	Туренко О.Н.

	3.
	Проведение лектория «История Российских конституций: от 1918-го до 1993-го» (10-11 классы)


	Ковалева О.Д.

Лантух Р.И.

	4.
	Практическое занятие «Комментарии к Конституции» (11-е классы)


	Ковалева О.Д.

	5.
	Интеллектуальная игра «Хочу все знать о Конституции» (6-е классы)


	Таран Н.М.

	6.
	Конкурс газет, плакатов, лозунгов, отражающие содержание Конституции, историческую справку 

(5-11 классы)


	Все учителя истории

	7.
	Оформление рекреации ко Дню Конституции


	Все учителя истории

	8.
	Проведение линеек по параллелям с прослушиванием гимна РФ (5-11 классы)
	Все учителя истории,

зам. директора по воспит. работе


ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Реализация целей проведенных мероприятий, посвященных дню Конституции РФ, позволят повысить уровень и качество знаний учащихся по данной теме, а также выполнить воспитательные задачи учебного процесса.

Учащиеся должны знать и понимать:
- исторические процессы государства;

- историю принятия конституций в нашей стране;

- основные принципы конституционного строя;

- основное содержание закона;

- особенности конституционного развития в стране;

- смысл государственных символов и атрибутов РФ;

- взаимосвязь и особенности конституционного развития России и мира и сравнивать их;

- осознание своей причастности к судьбе Родины.

Уметь:

- анализировать статьи основного закона государства;

- применять на практике в будущей жизни полученные знания;

- участвовать в групповой исследовательской работе;

- представлять результаты индивидуальной и групповой историко-правовой познавательной деятельности в различных формах.

Сопоставление целей обучения и проводимой работы позволят расширить круг изучаемой проблемы, оснастить процесс обучения необходимыми средствами, которые способствуют глубокому усвоению знаний, фактов, явлений, понятий, развитию творческой, исследовательской деятельности учащихся при изучении вопросов данной темы.  

ВОПРОСЫ ДЛЯ ТЕСТА

К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЕ 

«Я ЗНАЮ КОНСТИТУЦИЮ»

(8-9- классы)
1. Какой суд является высшим судебным органом власти?

А) Арбитражный; Б) Конституционный; В) Верховный

2. Сколько разделов содержит Конституция РФ?

А) 9; Б) 2; В) 5
3. Сколько глав содержит Конституция?

А) 9; Б) 7; В) 12
4. Как называется II глава Конституции РФ?

А) Бесправие человека и гражданина;

Б) Права и свободы человека и гражданина;

В) Права президента

5. Кто может вносить поправки в положение Конституции?

А) Президент; 

Б) Совет Федерации;

В) Госдума;

Г) Все выше перечисленные

6. Федеральное собрание состоит из:

А) 3-х палат;

Б) 2-х палат;

В) 5-ти палат

7. Депутатом Государственной Думы может быть избран гражданин РФ, достигший:

А) 18 лет; Б) 21 года; В) 35

8. Конституционный Суд Российской Федерации состоит из:

А) 12 судей; Б) 19 судей; В) 17 судей

9. Сколько раз может избираться один и тот же человек на пост президента РФ?

А) 4 раза; Б) 1 раз; В) 2 раза

10. Президентом может быть избран гражданин РФ не моложе:

А) 18 лет; Б) 25 лет; В) 35 лет

ВОПРОСЫ ДЛЯ ТЕСТА

К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЕ 

«Я ЗНАЮ КОНСТИТУЦИЮ»

(8-9-е классы) 

1. Когда была принята первая Конституция в нашей стране?

А) 1918 году; Б) 1924 году; В) 1935 году

2. С чего начинается Конституция РФ?

А) Преамбулы; Б) Аннотации; В) Обложки

3. Со скольких лет наступает полная правоспособность?

А) с 14 лет; Б) 21 года; В) 18 лет

4. Кем принимаются федеральные законы  в России?

А) Президентом;

Б) Федеральным Собранием;

В) Госдумой
5. На сколько лет избирается президент РФ?

А) на 2 года;

Б) на 1 год;

В) на 4 года

6. Кто осуществляет исполнительную власть в РФ?

А) Правительство; Б) Милиция; В) Госдума

7. Не ранее какого возраста человек может выдвигать свою кандидатуру в президенты?

А) 18 лет;

Б) 35 лет;

В) 40 лет
8. Какая религия является государственной в РФ?

А) Христианство;

Б) Католичество;

В) Никакая
9. Кто является источником власти в РФ?

А) Народ; Б) Президент; В) Парламент

10. Сколько депутатов входит в Государственную Думу?

А) 100; Б) 500; В) 450.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ТЕСТА

К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЕ 

«Я ЗНАЮ КОНСТИТУЦИЮ»

(8-9-е классы)
1. В какой главе Конституции РФ рассматриваются права и свободы человека и гражданина?

А) в 1; Б) в 4; В) во 2
2. Сколько разделов содержит Конституция РФ?

А) 4; Б) 3; В) 2; Г) 5

3. Когда была принята ныне действующая Конституция?

А) 14 декабря 1993 года;

Б) 12 декабря 1993 года В) 16 декабря 1993 года

4. В какой статье Конституции РФ написано, что человек обязан сохранять природу и окружающую среду?

А) в 135; Б) в 58; В) в 3; Г) 25

5. На какой срок избирается Государственная Дума согласно статье 96 Конституции РФ?

А) на 3 года; Б) на 4 года; В) на 2 года; Г) на 1 год
6. Сколько статей содержит Конституция РФ?
А) 137; Б) 127; В) 138; Г) 130

7. На какой территории действует Конституция РФ?

А) России; Б) Всего мира; В) Европейской части России; Г) на Дальнем Востоке   
8. Сколько статей содержит 8-ая Глава Конституции РФ?

А) 16; Б) 4; В) 48; Г) 23

9. На сколько ветвей власти разделена государственная власть РФ?

А) 6; Б) 4; В) 3; Г) 4
10. Конституция РФ является обязательной для исполнения?

А) Да; Б) Нет.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ТЕСТА

К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЕ 

«Я ЗНАЮ КОНСТИТУЦИЮ»

( 7-е классы)
1. В каком году была принята Конституция Российской Федерации?

2. Кем была принята Конституция РФ?

3. Что такое Конституция РФ?

4. Что утверждает Конституция РФ?

5.  Сколько глав в Конституции РФ?

6. Сколько статей в Конституции РФ?

7. В какой главе зафиксированы права и свободы человека и гражданина РФ?

8. Какие вы знаете права и свободы человека и гражданина РФ?

9. Какие вы знаете символы Российской государственности?

10.  Что такое герб?

11. Когда был принят закон «О государственном гербе Российской Федерации?»

12.  Когда на Руси появился герб с двуглавым орлом?

13.  Дайте современное толкование государственного герба Российской Федерации.

14. Что такое российский флаг?

15. Когда был принят указ «О государственном флаге Российской Федерации?»

16. Когда на Руси появился трёхцветный флаг?

17. Что означают цвета Российского флага?

18. Что такое гимн?

19. Назовите музыкальные произведения XVIII века, которые претендовали на роль национального гимна России.

20. Когда был утвержден новый государственный гимн России?

21. Назовите авторов слов и музыки современного государственного гимна России. 

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА

«КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

для  7-9 классов

Цели и задачи:

- расширение знаний об основном законе государства – Конституции, о государственной символике и символике Приморского края;

- показать значение Конституции как документа, определяющего принципы устройства общества;

- развитие навыков самостоятельной работы и работы в группах;

- обучение учащихся применению знаний в нестандартной обстановке;

- развитие креативных способностей учащихся;

- аргументированное отстаивание собственной позиции.

Основные идеи:

- воспитание активной гражданской личности, чувства патриотизма, развитие гражданского самосознания в подрастающем поколении;

- Конституция провозглашает:

«Человек, его права и свободы являются высшей ценностью».


«Я требую, чтобы государство закрепило не только меня, но и других.



Я требую, чтобы оно защищало свободу – и мою собственную,




И всех окружающих людей».





Карл Поппер

Опережающее задание.

1. Подобрать песни, в которых имеются слова о Родине, патриотизме, правах, обязанностях, гражданственности.

2. Подготовить рисунки, символы, значки, картинки, вырезки из журналов и другие материалы для составления коллажа.

3. Нарисовать плакат о правах человека для проведения защиты.

ХОД ИГРЫ
1. Начало игры.

Построение команд на линейку. Звучит гимн Российской Федерации. Капитаны команд докладывают о готовности участия в игре председателю жюри, получают маршрутные листы.

Председатель жюри объявляет:

- о начале игры

- о целях игры

- названия станций

- балльную систему.

Обращает внимание, что за нарушение дисциплины, за подсказки, за несоблюдение регламента – баллы будут снижаться.

2. Основная часть игры.

1-ая станция – «Синквейн» - 10 баллов

Из предложенных понятий и терминов для синквейна команда, разделившаяся на 3 группы, выбирает любое ключевое слово и по схеме выполняет задание. Время на подготовку – 3-5 минут. Группы зачитывают синквейны на линейке перед подведением итогов.

Схема синквейна

Ключевое слово (существительное)

Прилагательное






прилагательное

Глагол



глагол


глагол

Фраза из четырех слов

Вывод (существительное)

В течение 5 минут нужно описать текущие впечатления, ощущения и ассоциации по следующим правилам:

Первая строка – одно имя существительное;

Вторая строка – два прилагательных;

Третья строка – три глагола;

Четвертая строка – одно завершенное предложение (высказывание);

Пятая строка – одно итоговое слово.

Предлагаемые слова: гражданин, патриот, Конституция, права, обязанности, закон, демократия, равноправие, референдум, выборы, президент, указ, суд, бесправие, депутат, агитация, федерация, власть.

2-ая станция – тест «Я знаю…» - за каждый правильный ответ по одному баллу.

Время на ответы – 3 минуты.

Вопросы станции:

1. В каком году была принята Конституция Российской Федерации?

2. Кем была принята Конституция Российской Федерации?

3. Что такое Конституция РФ?

4. Что утверждает Конституция РФ?

5. Сколько глав в Конституции РФ?

6. Сколько статей в Конституции РФ?

7. В какой главе описаны права и свободы человека и гражданина РФ?

8. Какие вы знаете права и свободы человека и гражданина РФ?

9. Какие вы знаете символы Российской Государственности?

10. Что такое герб?

11. Когда был принят закон «О государственном гербе Российской Федерации?

12. Когда на Руси появился герб с двуглавым орлом?

13. Дайте современное толкование государственного герба РФ.

14. Что такое Российский флаг?

15. Когда был принят указ «О государственном флаге Российской Федерации»?

16. Когда на Руси появился трехцветный флаг?

17. Что обозначают цвета на Российском флаге?

18. Что такое гимн?

19. Назовите музыкальные произведения 18 века, которые претендовали на роль национального гимна России.

20. Когда был утвержден новый государственный гимн России?

21. Назовите авторов слов и музыки современного государственного гимна России.

Закончить фразу: «Я знаю, что…»

1. Высший судебный орган по гражданским, уголовным и иным делам…

2. Высший судебный орган по разрешению экономических споров…

3. Нижняя палата Федерального Собрания… 

4. Способность самостоятельно осуществлять свои права и обязанности…

5. Устойчивая политико-правовая связь человека с государством, сопровождающаяся совокупностью взаимных прав, обязанностей и ответственности…

6. Основной закон государства и общества…

7. Высший орган судебной власти по защите Конституционного строя…

8. Высшее звено исполнительной власти на территории РФ…

9. Главой государства по Конституции РФ является…

10. Всенародное голосование по наиболее важным вопросам государственной и общественной жизни России…

11. Верхняя палата Федерального Собрания…

12. Сколько человек входит в Совет Федерации…

13. Сколько субъектов в РФ… В каком субъекте живем мы…

14. Когда была принята 1-я Конституция России…

15. Представительный орган, который избирается на 4 года…   

3-я станция – «Коллаж» - 10 баллов

Команда делится на 3 группы и каждая группа выполняет задание на ватмане из имеющихся материалов таким образом, чтобы потом получилась единая, целостная картина, отображающая содержание Конституции РФ. Выполненную работу нужно представить и защитить перед жюри. Время выполнения 15 минут.

Критерии оценки:

- целостность работы

- идейность

- содержательность

- дизайн

- наглядность

4-ая станция – «Песенная» или «Привал» - 5 баллов.

За исполнение песни (один куплет и припев) 0,5 баллов за каждую песню из представленного командой списка. Жюри имеет право задавать вопросы по тексту песен.

Критерии:

- коллективность исполнения

- знание мотива и текста песен

- оригинальность песни

- творческий подход к исполнению

5-ая станция – «Символика и атрибутика Российской Федерации  и Приморского края» - 10 баллов 

Представители команд рассказывают, поясняют и объясняют символы и атрибутику Российского государства и Приморского края.

Критерии:

- знание юридических, исторических терминов и понятий

- четкое их пояснение

- развернутый ответ

- историческая справка

- грамотность речи

6-ая станция – «Защита плаката» - 10 баллов

Время защиты – не более 5 минут.

Критерии:

- определение цели плаката

- содержание

- самостоятельность мышления

- соответствие содержания плаката защите

- художественный, творческий подход

- грамотность, четкость речи

- использование разных жанров защиты (стихи, сценки, песни, пословицы и т.д.) 

3. Заключительная часть.

Команды выстраиваются на линейку, сдают свои маршрутные листы. 

Жюри подводит итоги, определяет победителя и самые лучшие команды каждой станции. 

Команды зачитывают свои синквейны.

 В рекреации вывешиваются лучшие коллажи и плакаты. 

Председатель жюри объявляет победителя и лучшие команды станций. 

Проводится награждение.

Заключительное слово председателя жюри о проведении игры. 

Отзывы  участников.

Разработали и оформили методический материал учителя истории МОУ «СОШ № 33 г. Владивостока»:

Брыжеватая Н.А.

Лантух Р.И.,

Ковалева О.Д.,

Таран Н.М.

